

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

वर्ष: -14 अंक: 222 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ: 4

अग्निवीर के खिलाफ हिंसा और आगजनी के पीछे कांग्रेस का षड़यंत्र ...

धरमजयगढ़, मंगलवार 21 जून 2022

एनीमिया मुक्त जशपुर महा अभियान के तहत दो दिवस में दस हजार से ...

पेज -4 पर

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in



पेज -3 पर

एक नजर

मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों को अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस की दी बधाई



योग शारीरिक शक्ति के साथ आंतरिक और भावनात्मक मजबूती के लिए जरूरी- भूपेश बघेल रायपुर। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने प्रदेशवासियों को आठवें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस की शुभकामनाएं दी हैं। योग दिवस की पूर्व संध्या पर आज यहां जारी अपने संदेश में मुख्यमंत्री ने कहा है कि योग स्वस्थ, तनावमुक्त और अनुशासित जीवन जीने की एक शैली है। इसकी साधना मूल रूप से शरीर, मन और आत्मा को शुद्ध करने की एक प्रक्रिया है। इससे शारीरिक शक्ति के साथ हमें आंतरिक और भावनात्मक मजबूती भी मिलती है। श्री बघेल ने कहा है कि योग भारत की प्राचीन परंपरा है। हमारे ऋषि-मुनियों ने इसके महत्व को बहुत पहले से ही जान लिया था। आज पूरा विश्व योग का महत्व समझ रहा है। संयुक्त राष्ट्र संघ के आह्वान पर अब हर साल 21 जून को अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर योग दिवस मनाया जाता है। इस वर्ष की थीम 'मानवता के लिए योग' (योग फॉर ह्यूमनिटी) रखी गयी है। उन्होंने कहा कि कोरोना काल में योग की प्रासंगिकता को बड़े पैमाने पर लोगों ने पहचाना। शारीरिक ऊर्जा, प्रतिरोधक क्षमता के विकास और सामान्य स्वास्थ्य पर योग का काफी सकारात्मक प्रभाव देखने को मिला।

मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम ने घोषित किया छत्तीसगढ़ मदरसा बोर्ड का परीक्षा परिणाम

रायपुर। छत्तीसगढ़ मदरसा बोर्ड रायपुर द्वारा आयोजित हाईस्कूल एवं हायर सेकेण्डरी पत्राचार पाठ्यक्रम परीक्षा तथा उर्दू अदीब, उर्दू माहिर प्रमाण-पत्र परीक्षा 2022 के परिणाम स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम ने आज अपने निवास कार्यालय में घोषित किया। उन्होंने परीक्षा में उत्तीर्ण सभी परीक्षार्थियों को बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर छत्तीसगढ़ मदरसा

बोर्ड के सचिव डॉ. आई. ए. अंसारी सहित छ.ग.मदरसा बोर्ड के अधिकारी-कर्मचारीगण उपस्थित थे। हाईस्कूल पत्राचार पाठ्यक्रम परीक्षा में 92.69 प्रतिशत, हायर सेकेण्डरी पत्राचार पाठ्यक्रम परीक्षा (कला संकाय) में 94.03 प्रतिशत, हायर सेकेण्डरी वाणिज्य संकाय में 83.33 प्रतिशत, हायर सेकेण्डरी विज्ञान संकाय में 96.55 प्रतिशत, उर्दू अदीब एवं



उर्दू माहिर प्रमाण-पत्र परीक्षा में शत-प्रतिशत परीक्षार्थी उत्तीर्ण हुए हैं। हाईस्कूल पत्राचार पाठ्यक्रम में बालक 95.24 प्रतिशत तथा बालिका 90 प्रतिशत उत्तीर्ण हुए। हायर सेकेण्डरी पत्राचार पाठ्यक्रम परीक्षा कला संकाय में बालक 91.11 प्रतिशत तथा बालिका शत-प्रतिशत, विज्ञान संकाय में बालक 94.44 प्रतिशत तथा बालिका शत-प्रतिशत, वाणिज्य संकाय में बालक 80

प्रतिशत तथा बालिका शत-प्रतिशत उत्तीर्ण हुए। उर्दू अदीब प्रमाण-पत्र परीक्षा में बालक-बालिका शत-प्रतिशत उत्तीर्ण हुए। इसी प्रकार उर्दू माहिर प्रमाण-पत्र परीक्षा में भी बालक-बालिका शत-प्रतिशत उत्तीर्ण हुए। परीक्षा परिणाम परीक्षार्थीगण छ.ग.मदरसा बोर्ड की वेब साइट <http://result.cgmadarsboard.in/result> पर देख सकते हैं।

प्राइवेट स्कूलों में फ्री सीट में दाखिला बना मुसीबत

शिक्षा विभाग ने शिक्षा के अधिकार के तहत बांटी ऐसे स्कूलों की भी सीटें जो बंद हो चुके हैं

रायपुर। शिक्षा का अधिकार (आरटीई) के तहत प्राइवेट स्कूलों में फ्री सीट पाने की जबरदस्त होड़ मची है। मंत्री, नेता से लेकर बड़े बड़े अफसरों से एक-एक सीट के लिए फोन करवाए जा रहे हैं। हालांकि सीटें लॉटरी सिस्टम से बांटी है, इसलिए किसी की एप्रोच काम नहीं आ रही है।



फ्री कोटे की एक-एक सीट के लिए चल रही जद्दोजहद के बीच शिक्षा विभाग ने ऐसे स्कूलों की भी सीटें बांटी दी जो बंद हो चुके हैं। सीटें मिलने के बाद

पैरेंट्स जब बच्चों का दाखिला करवाने स्कूल पहुंच रहे तब उन्हें तालाबंदी का पता चल रहा है। छानबीन करने पर पता चला जो स्कूल बंद हो गए हैं, उन्हें आरटीई

के पोर्टल से हटाया ही नहीं गया। पोर्टल में स्कूल की सीटें खाली दिख रही हैं, इसलिए आवंटन हो रहा है। इस तकनीकी चूक में कहीं से भी न तो बच्चों की गलती है, और न ही परिवारों की। शिक्षा विभाग ने इस गड़बड़ी के शिकार बच्चों को किसी दूसरे स्कूल में फ्री कोटे की सीटें दिलाने से भी हाथ खड़े कर दिए हैं। अगर बंद हैं तो करीब के सरकारी स्कूल में प्रवेश दिलाया जाएगा। पैरेंट्स को ये भी कहा जा रहा है कि अब अगर आरटीई के तहत बच्चों को किसी प्राइवेट स्कूल में पढ़ाई करवाना है तो नए सिरे से आवेदन करना होगा। इसके लिए उन्हें स्कूलों में सीट

खाली होने का इंतजार करना होगा। सीट अगर खाली नहीं हुई तो उनके बच्चों को दाखिला नहीं मिलेगा। शिक्षा विभाग के अफसरों से जवाब सुनकर परिवार पशोपेश में हैं। गोलबाजार इलाके में रहने वाले प्रमोद ने बड़ी जद्दोजहद के बाद बच्चे को आरटीई से दाखिले के लिए फार्म भरा। आरटीई के तहत प्रवेश की पात्रता के कड़े नियम हैं, कई दफतरों के चक्कर काटने पड़ते हैं। प्रमोद ने यह सारी तैयारी की। लॉटरी में उन्हें सदा बाजार इलाके का स्कूल मिल गया। दो दिन पहले वे बच्चे को दाखिला दिलवाने गए, तब पता चला स्कूल बंद हो गया है।

जगदलपुर में परिवार पर गिरी गाज घर के सामने पोल पर गिरी आकाशीय बिजली, 5 लोग झुलसे, 2 की हालत गंभीर

जगदलपुर। छत्तीसगढ़ के जगदलपुर में सोमवार सुबह आकाशीय बिजली गिरने से एक ही परिवार के 2 बच्चियों सहित 5 लोग झुलस गए। इनमें दो की हालत गंभीर बताई जा रही है।



उषावती कश्यप (16) पुत्री भंगचंद कश्यप, प्रतिमा कश्यप (5) पुत्री भंगचंद कश्यप घर में ही थे। उनके घर के सामने ही बिजली का पोल लगा हुआ है। बताया जा रहा है कि सुबह करीब 10.30 बजे जोर से आकाशीय बिजली कड़की और पोल पर जा गिरी। इसके चलते इतनी जोर का झटका लगा कि घर के अंदर मौजूद सभी लोग बेहोश हो गए। आसपास के लोगों ने देखा तो पुलिस को सूचना दी। डायल-112 की टीम सभी को अस्पताल ले गई। थाना प्रभारी बड़ोजी ने लोगों को आकाशीय बिजली से बचने की जानकारी दी।

राज्य के शेष 8 जिलों में राष्ट्रीय बागवानी मिशन लागू करने का प्रस्ताव

रायपुर। छत्तीसगढ़ राज्य शाकंभरी बोर्ड अध्यक्ष श्री राम कुमार पटेल की अध्यक्षता में आज 20 जून को रायपुर स्थित बोर्ड कार्यालय में सदस्य पवन पटेल, दुखवा पटेल, अनुराग पटेल, हरि पटेल एवं अधिकारियों कर्मचारियों की बैठक आयोजित हुई। बैठक में उद्यानिकी कृषकों को शासकीय योजनाओं से लाभान्वित किए जाने के संबंध में विस्तार से चर्चा की गई। अध्यक्ष श्री रामकुमार पटेल ने कहा कि कृषि एवं उद्यानिकी विभाग की योजनाओं और कार्यक्रमों से किसानों को ज्यादा से ज्यादा लाभ पहुंचाने और उनकी आर्थिक स्थिति को बेहतर बनाने का प्रयास किए जाने की बात कही। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल द्वारा राज्य में उद्यानिकी फसलों को प्रोत्साहन देने के लिए राजीव गांधी किसान न्याय योजना में इसे शामिल किया



मत्स्य कृषकों के समान उद्यानिकी कृषकों को भी अनुदान पर मोटर सायकिल प्रदाय करने की योजना को विस्तारित किए जाने का आग्रह

कि शासकीय काम-काज और दायित्वों के निर्वहन में लापरवाही बरतने वाले कर्मचारियों पर कार्यवाही किए जाने के निर्देश दिए। बैठक में शाकंभरी बोर्ड के सदस्यों ने राष्ट्रीय बागवानी मिशन को राज्य के शेष 8 जिलों में लागू करने तथा मछली पालन विभाग में मछुआरों को मोटर साइकिल प्रदाय करने के लिए संचालित योजना को उद्यानिकी विभाग में भी विस्तारित करने का सुझाव दिया।

हाई स्कूल की छात्राओं के साथ छेड़छाड़, कई टीचरों पर गिरी गाज

दुर्ग/धमतरी। कलेक्टर जनमजय महोदय ने गुरु विकासखण्ड के शासकीय हाईस्कूल मोखा में छात्राओं के साथ छेड़छाड़ की घटना की जानकारी मिलने पर तत्काल संज्ञान में लिया और जांच समिति गठित कर त्वरित कार्यवाही के निर्देश दिए। जिला शिक्षा अधिकारी गुरुवर, जिला शिक्षा अधिकारी, विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी गुरुवर और तहसीलदार गुरुवर की गठित जांच समिति द्वारा आज प्रातः 10.30 बजे शासकीय हाईस्कूल मोखा में जांच की गई। जांच में छात्र-छात्राओं एवं प्युछाताओं के बयान लिए गए, जिसमें व्याख्याता (एल.बी.) श्री कैलाश कुमार साहू को प्रथम दृष्टया छेड़छाड़ का दोषी पाया गया।

छत्तीसगढ़ में भारी बारिश की चेतावनी कई जिलों में बिजली गिरने की आशंका, प्रदेश में मानसून सक्रिय, 3 दिन से दुर्ग में था रुका

रायपुर। छत्तीसगढ़ में पांच दिन पहले आया दक्षिण-पश्चिम मानसून अब पूरे प्रदेश में सक्रिय हो गया है। मौसम विभाग ने इसकी आधिकारिक घोषणा कर दी है। मानसून तंत्र ने 15 जून की रात बस्तर से प्रदेश में प्रवेश किया था।



16 जून को वह दुर्ग तक पहुंच गया। 19 जून को सुबह 8 बजे तक वह दुर्ग में ही अटका रहा था। मौसम विभाग ने कल एक-दो स्थानों पर भारी बरसात की चेतावनी दी है। मौसम विज्ञान विभाग के मुताबिक दक्षिण-पश्चिम मानसून की उत्तरी सीमा पोरबंदर, बडोदा,

शिवपुरी, रोवा, चुर्क तक पहुंच गई है यानी यह छत्तीसगढ़ की सीमाओं को पार कर उत्तर-प्रदेश, बिहार तक पहुंच गई है। इस दो स्थानीय मौसमी तंत्र भी सक्रिय हुए हैं। एक पूर्व-पश्चिम द्रोणिका पश्चिम उत्तर प्रदेश से बालासोर तक स्थित है। वहीं एक द्रोणिका दक्षिण छत्तीसगढ़ से दक्षिण तटीय आंध्र प्रदेश तक विस्तारित है। इसके प्रभाव से प्रदेश में 21 जून को अनेक स्थानों पर हल्की से मध्यम वर्षा होने अथवा गरज-चमक के साथ छोटे पड़ने की संभावना है। प्रदेश में एक-दो स्थानों पर गरज-चमक के साथ बिजली गिरने तथा भारी वर्षा होने का अनुमान है। हरे रंग की रेखाओं से मानसून की स्थिति दिखाई गई है। सोमवार को यह रेखा छत्तीसगढ़ की उत्तरी सीमाओं को पार खींची गई। हरे रंग की रेखाओं से मानसून की स्थिति दिखाई गई है। सोमवार को यह रेखा छत्तीसगढ़ की उत्तरी

सीमाओं को पार खींची गई। रात में गरियाबंद में खूब बरसात हुई। मौसम विभाग के मुताबिक राविवार-सोमवार की रात गरियाबंद, बिलासपुर, मुंगेली और रायगढ़ में खूब बरसात हुई। गरियाबंद के छुरा में तो 10 सेंटीमीटर बरसात रिकॉर्ड हुआ है। वहीं बिलासपुर के कोटा में 9 सेंटीमीटर, मुंगेली के लोरमी में 8 और पथरिया में 7 सेंटीमीटर बरसात दर्ज हुई है। रायपुर, बलौदा बाजार, धमतरी, कबीरधाम, बेमेतरा, गौरेला-पेण्ड्रा-मरवाही जिलों में भी बरसात हुई है। सोमवार को भी सुबह से पूरे प्रदेश में घने बादल छाए हुए हैं। कहीं-कहीं छिटपुट बरसात की खबर है।

मौसम...

जिला भाजपा कार्यसमिति की बैठक

भूपेश सरकार गरीबों का हक मार रही -कौशिक

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी जिला बिलासपुर की कार्यसमिति समिति बैठक आगामी कार्यक्रमों एवं संगठनात्मक विषयों को लेकर झूलालाल मंगलम थोक फल-सब्जी मंडी रोड तिफरा बिलासपुर में सम्पन्न हुई।



द्वारा आयोजित प्रशिक्षण में शामिल हुए सभी पदाधिकारियों को बधाई दी और कहा कि प्रशिक्षण वर्ग 2023 के विधानसभा चुनाव की तैयारी को लेकर किया गया है। आज हम पूरी ऊर्जा के साथ पार्टी संगठन द्वारा आयोजित

आगामी कार्यक्रमों को सफल बनाते हुए वृद्ध शक्ति केन्द्र, मंडल स्तर तक लोगों को जोड़ना है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा 8 वर्ष के कार्यकाल में देश के विकास के साथ-साथ सरकार द्वारा गरीबों के उत्थान के लिए जो-जो योजनाएं

लागू की गई जिसका लाभ गरीब परिवारों को मिल रहा है, उसकी भी जानकारी लोगों तक पहुंचाना है। श्री कौशिक ने कहा कि प्रदेश की भूपेश सरकार गरीबों का हक मार रही है केन्द्र की योजनाएं जो छत्तीसगढ़ में मोदी सरकार ने लागू की है उसे रोक दिया है, उसमें बाधा उत्पन्न कर गरीबों का भला नहीं चाहती है इसकी भी जानकारी आमजनों के बीच हमें रखना है। श्री कौशिक ने भूपेश सरकार पर गंभीर आरोप लगाते हुए कहा कि यह सरकार माफियाओं का राज चल रहा है चावल चोरी, रेत चोरी, डकैती, हत्या, लूटपाट तो आम बात हो गई है। भूपेश सरकार

से प्रदेश की जनता त्रस्त हो चुकी है इसे उखाड़ फेंकने तैयार खड़ी है। भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष एवं भाजपा जिला संगठन प्रभारी मोतीलाल साहू ने संगठनात्मक विषयों की जानकारी लेते हुए कहा कि प्रदेश की बैठक के पश्चात जिले की बैठक होती है और फिर मंडल की बैठक आयोजित की जाती है, जब प्रदेश की बैठक होती है तो जिले की समीक्षा होती है और सभी संगठन कार्यों में बिलासपुर के कार्यकर्ता पूरी सिद्धता के साथ सभी संगठन के कार्यक्रमों में अग्रणी है यह बाते हुए मुझे गर्व होता है और आगामी दिनों के जो भी कार्यक्रम आये है उसे हमें सफल बनाना है।

कृषि एवं पशु चिकित्सा अधिकारियों को व्यक्तित्व विकास, कौशल संचार एवं उन्नत तकनीक का दिया जा रहा प्रशिक्षण

रायपुर। राज्य के कृषि एवं पशु चिकित्सा अधिकारियों को राज्य कृषि प्रबंधन एवं विस्तार प्रशिक्षण संस्थान समेती रायपुर तथा प्रसार शिक्षण संस्थान (ई.ई.ई) आनंद, गुजरात के संयुक्त तत्वाधान से 13 जून से व्यक्तित्व विकास, संचाल कौशल तथा एसआरआई बनाने की तकनीक का प्रशिक्षण समेती रायपुर में दिया जा रहा है।



इस प्रशिक्षण में कृषि विभाग से सहायक संचालक कृषि, वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी, कृषि विकास अधिकारी, ग्रामीण कृषि

व्यक्तित्व विकास विषय पर, 16 से 18 जून के मध्य प्रभावी विस्तार सेवाओं के लिए संचार कौशल विषय पर तथा 20 एवं 21 जून के मध्य एस.आर.ई.पी. बनाने की तकनीक विषय पर तीन प्रशिक्षण कार्यक्रमों का आयोजन समेती, रायपुर में किया जा रहा है।

कितना संतोषजनक रहा अब तक का सत्र? क्या रही उपलब्धियां

विधायिका की तीन मुख्य जिम्मेदारियां होती हैं, कानून बनाने के लिए विधेयक पारित करना, जनहित के मुद्दों पर चर्चा करना और सरकार को जवाबदेही तय करना। संसद विधायी कामकाज पर चर्चा के अतिरिक्त प्रश्न काल, शून्यकाल, महत्वपूर्ण विषयों पर संसदीय नियामवली के अनुसार चर्चा और ध्यानाकर्षण के जरिए अपना मुख्य दायित्व निभाती है।

साल 2019 के लोकसभा चुनाव में नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा को 303 सीटें मिली और पूर्ण बहुमत के साथ नरेंद्र मोदी लगातार दूसरी बार देश के प्रधानमंत्री बने। 17 जून 2019 को 17वीं लोक सभा की पहली बैठक हुई थी। इस लिहाज से देखें तो 17वीं लोक सभा के तीन साल पूरे हुए हैं और बीते तीन सालों में कोरोना जैसे वैश्विक महामारी के बावजूद हमने संसद की सुनहरी तस्वीर देखी है जो भारत में संसदीय लोकतंत्र की मजबूती को दर्शाता है।

17वीं लोक सभा के तीन साल के आकड़े इसकी तस्वीर करते हैं। 17वीं लोक सभा के आठ सत्रों में कार्य उत्पादकता 106 प्रतिशत रही है जो 14वीं, 15वीं और 16वीं लोक सभा के पहले तीन सत्रों से बहुत ज्यादा है।

कानून बनाना लोकसभा की महत्वपूर्ण जिम्मेदारियों में से एक

है। इसी से जनहित की बेहतर नीतियां लायी जाती हैं और जनप्रतिनिधि अपनी भूमिका के साथ न्याय करते हैं। इस लिहाज से 17वीं लोकसभा के बीते तीन साल काफी महत्वपूर्ण रहे हैं। इन तीन वर्षों में लोक सभा में 139 विधेयक पेश हुए, जबकि 149 विधेयक संसद से पारित हुए हैं। इनमें सबसे ज्यादा 35 विधेयक 17वीं लोक सभा के पहले सत्र में पारित हुए थे। 17वीं लोक सभा के पहले ही सत्र में भाजपा के एजेंडे में सबसे ऊपर रहे जम्मू कश्मीर में धारा 370 को हटाने और तीन तलाक कानून पर संसद की मोहर लग गई।

धारा 370 हटाना मोदी सरकार के दूसरे कार्यकाल की सबसे बड़ी उपलब्धि मानी जा सकती है, क्योंकि जनसंघ से भाजपा तक के सफर में यह उनके कार्यकर्ताओं की बीच सबसे बड़ा भावनात्मक मुद्दा था। अगर हम 17वीं लोक



17वीं लोकसभा के तीन साल

17वीं लोक सभा के पहले सत्र में शून्यकाल का जितना उपयोग किया गया शायद ही कभी किया गया हो। 37 दिनों के कामकाज में 1066 मुद्दों को सांसदों ने शून्यकाल के दौरान उठाए जो एक रिकॉर्ड है।

सभा में पारित कुछ महत्वपूर्ण विधेयकों की बात करें तो

जम्मू कश्मीर पुनर्गठन विधेयक, नागरिकता (संशोधन) विधेयक, इनसॉल्वेंसी और बैंकरप्सी संहिता (संशोधन) विधेयक, ट्रांसजेंडर व्यक्ति (अधिकारों का संरक्षण) विधेयक, मोटर वाहन (संशोधन) विधेयक, मुस्लिम महिला (विवाह अधिकार) संरक्षण) विधेयक, विदेशी अंशदान (विनियमन)

विधेयक, चुनाव कानून (संशोधन) विधेयक, आपराधिक प्रक्रिया (पहचान) विधेयक और दिल्ली नगर निगम (संशोधन) विधेयक जैसे महत्वपूर्ण बिल संसद से पारित होकर कानून की शक्ति ले चुके हैं।

हालांकि तीनों कृषि कानून, जो साल 2020 के मानसून सत्र में संसद से पारित हुए थे उसे किसानों के भारी विरोध के कारण वर्ष 2021 के शीतकालीन सत्र में कृषि कानून रिपील विधेयक लाकर निरस्त कर दिया गया।

ऐसा नहीं कि 17वीं लोक सभा में सत्तापक्ष और विपक्ष के बीच गतिरोध की वजह से संसद का कामकाज बाधित न हुआ हो। अब तक 17वीं लोक सभा के आठ सत्रों में हुए कुल 176 बैठकों में 995 घंटे का कामकाज हुआ है और गतिरोध की वजह से 138 घंटे बर्बाद हुए हैं। 17वीं लोक सभा के छठे सत्र में पेंगामस जासूसी मामला और केंद्र के तीनों कृषि कानूनों को वापस लेने की मांग को लेकर विपक्ष ने पूरे सत्र में भारी हंगामा किया। इसका नतीजा रहा कि सत्र के 77 घंटे से ज्यादा का समय संसद का बर्बाद हो गया। 17वीं लोक सभा में हंगामे की वजह से 138 घंटे संसद के बर्बाद हो चुके हैं लेकिन इसका सकारात्मक पक्ष यह है कि माननीयों ने 255 घंटे से ज्यादा समय संसद में देर तक बैठकर इसकी भरपाई भी कर दी है।

सूरज मोहन झा

संपादकीय

कांग्रेस का पटेल चैप्टर बंद

गुजरात में विधानसभा चुनाव से पहले कांग्रेस पार्टी का पटेल चैप्टर बंद हो गया। कांग्रेस के डेकोरेटेड पटेल नेता हार्दिक पटेल पार्टी छोड़ कर चले गए हैं और अब भारतीय जनता पार्टी व नरेंद्र मोदी की जय जयकार कर रहे हैं। तो दूसरी ओर नरेश पटेल ने ऐलान कर दिया है कि वे अभी सक्रिय राजनीति में नहीं उतरेंगे। ध्यान रहे नरेश पटेल प्रभावशाली लेवटा पटेल समुदाय के नेता हैं और श्रीखंडलधाम ट्रस्ट के अध्यक्ष हैं। उन्होंने कहा कि समाज से जुड़े वरिष्ठ लोग नहीं चाहते हैं कि वे राजनीति में उतरें। वैसे भी प्रशांत किशोर के साथ कांग्रेस की डील फेल होने के बाद से ही लग रहा था कि नरेश पटेल कांग्रेस से दूर रहेंगे।

ध्यान रहे प्रशांत किशोर के कांग्रेस के साथ जुड़ने के समय ही नरेश पटेल के कांग्रेस में शामिल होने की चर्चा हुई थी। प्रशांत किशोर ने ही उनकी कांग्रेस के बड़े नेताओं से मुलाकात कराई थी। पटेल की भी शर्त थी कि अगर प्रशांत किशोर कांग्रेस को चुनाव लड़ते हैं तभी वे कांग्रेस से जुड़ेंगे। अब चूंकि उन्होंने सक्रिय राजनीति में उतरने से ही इनकार कर दिया इसलिए कांग्रेस से जुड़ने का सवाल ही नहीं है। इस तरह कांग्रेस एक बार फिर पटेल राजनीति करने से दूर हो गई। वैसे भी गुजरात में कांग्रेस कभी भी पटेल राजनीति नहीं करती थी। पिछले 30 साल से ज्यादा समय से पटेल भाजपा को वोट करते रहे हैं। पटेलों के उलट कांग्रेस का फोकस खाम समीकरण यानी क्षत्रिय, हरिजन, आदिवासी और मुस्लिम पर होता है। इस बार भी कांग्रेस इसी फॉर्मूले पर चुनाव लड़ेगी।

आखिर इस घृणा का अंत कब होगा, उम्मीद की कुछ किरणें अब भी बाकी हैं

पिछले दिनों बांग्लादेश के लोकप्रिय अभिनेता चंचल चौधुरी ने जब यह बताया कि वह हिंदू हैं, तो उनके अनेक स्थानीय प्रशंसक स्तब्ध हो गए। यही नहीं, चंचल चौधुरी को तब एक शानदार अभिनेता के रूप में नहीं, बल्कि एक विधर्मी के रूप में देखा जाने लगा। हिंदुओं के प्रति मुसलमानों की घृणा, और मुस्लिमों के प्रति हिंदुओं की घृणा अब ऐसी चरम हो उठी है कि कभी-कभी मुझे बहुत डर लगने लगता है। यह भी जानने की इच्छा होती है कि आखिर इस घृणा का अंत कब होगा।

इस उपमहाद्वीप में अविश्वास और घृणा के मौजूदा चरम रूप को देखकर लगता है कि 1947 में विभाजन के समय भारतीय मुसलमानों ने पाकिस्तान न जाकर गलती की थी। आज उनके वंशजों को बार-बार अपनी देशभक्ति का सबूत देना पड़ता है। ऐसे ही, पाकिस्तान से सभी हिंदुओं को भारत चले आना चाहिए था। आज वहां उनके वंशजों को कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। हिंदू लड़कियों का जबरन धर्मांतरण और निकाह वहां इतना आम है कि पाकिस्तान के अलावा बांग्लादेश से भी हिंदुओं का काफिला जब-तब भारत आता ही रहता है।

मैं बांग्लादेश में रह रहे ऐसे अनेक हिंदू परिवारों को जानती हूँ, जिन्होंने अपने बच्चों के नाम के साथ टाइल नहीं लगाया है। जाहिर है, बगीरे टाइल के यह पता लगाना मुश्किल है कि बच्चे हिंदू हैं या मुसलमान। इसी से पता चलता है कि बांग्लादेश में रह रहे



इस दौर में उदारता

पिछले अर्द्धशताब्दी से बांग्लादेश में मानव अधिकार का जिस तरह उल्लंघन करता आ रहा है, वही लोकतंत्र के मामले में उस देश का रिकॉर्ड बनाने के लिए काफी है। इस विशाल ब्रह्मांड के एक छोटे-से ग्रह में हम मनुष्यों का वास है, जिनकी आयु भी बहुत नहीं होती। मृत्यु के जरिये हमारे इस छोटे-से जीवन का एक दिन अंत हो जाता है।

हिंदू किस भय के माहौल में रह रहे हैं। गौर करने की बात है कि सांप्रदायिक विद्वेष को खत्म करने के लिए भारत से टूटकर पाकिस्तान बना। लेकिन सांप्रदायिक विद्वेष खत्म होना तो दूर, वह दिनोंदिन बढ़ता ही जा रहा है। कट्टरवाद जितना बढ़ता है,

एक-दूसरे के प्रति घृणा भी उतनी ही बढ़ती है। सच्चाई यह है कि इस पूरे उपमहाद्वीप में अल्पसंख्यक समुदाय बहुसंख्यक वर्चस्ववाद के निरंतर निशाने पर हैं। हालांकि यह भी ध्यान देने की बात है कि बहुसंख्यक समुदाय से जुड़ा हर आदमी वर्चस्ववादी सोच

का परिचय देता हो या अल्पसंख्यक समुदाय के लोगों से घृणा करता हो, ऐसा नहीं है। दोनों ही समुदायों में उदार, नीतिप्रवण, धर्म और हिंसा-विरोधी तथा सांप्रदायिक सद्भाव संपन्न लोग हैं। ऐसे लोग हैं, तभी मानवता के प्रति उम्मीद अभी बनी हुई है। यह भरोसा है कि दोतरफा अविश्वास और घृणा से भरपूर लोग इस उपमहाद्वीप को हिंसा की आग में जला देने की अपनी कुटिल मंशा में सफल नहीं हो पाएंगे। अल्पसंख्यकों को भयभीत करना, उनके खिलाफ फतवे जारी करना, उन्हें सख्त दंड देने के लिए सड़कों पर उतरना मानवता नहीं है। मानवता के सबसे सुंदर दृश्य वे हैं, जब बहुसंख्यक समुदाय के लोग अल्पसंख्यक समुदाय के अधिकारों की रक्षा के लिए सड़कों पर उतरते हैं।

आखिर सांप्रदायिक हिंसा के भयभीत करने वाले अतीत के उदाहरणों में भी डरे हुए विधर्मियों

को अपने घरों में छिपाकर शरण देने के उज्ज्वल दृश्यों से हमारा इतिहास भरा हुआ है। जो लोग अपने समुदाय, अपने धर्म के लोगों के लिए दूसरे समुदाय और दूसरे धर्म के लोगों को निशाना बनाते हैं, वे प्रणम्य या चरम नहीं हैं। दूसरे धर्म के लोगों को अभय देने वाले, उनकी रक्षा करने वाले निःस्वार्थ लोग ही वास्तव में प्रणम्य हैं। इस 21वीं शताब्दी में धर्मस्थलों के लिए हिंसक विवाद खड़ा करने को क्या कहा जाए! विकासमूलक सोच तो वह है, जिसके तहत विज्ञान अकादमी, नेचुरल हिस्ट्री म्यूजियम, आधुनिक विश्वविद्यालय और आधुनिक अस्पताल के निर्माणों को प्राथमिकता दी जाती है, सबकी शिक्षा और सबके स्वास्थ्य की चिंता की जाती है, अमीरी और गरीबी की खाई कम करने की दिशा में कदम उठाए जाते हैं।

तस्लीमा नसरीन

मिला जुला

अग्निपथ पर बवाल के बाद बैकफुट पर केंद्र सरकार, स्कीम में किए बदलाव

नई दिल्ली। अग्निपथ स्कीम की लॉन्चिंग 14 जून को केंद्र सरकार ने बड़े उत्साह के साथ की। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह तीनों सेना प्रमुखों के साथ सेना में भर्ती स्कीम की खूबियां बताईं। एक-दो दिन तो देश के युवाओं को इस स्कीम को समझने में लग गए, लेकिन जैसे ही इस स्कीम की डिटेल युवाओं को समझ में आई वे सड़क पर आ गए। आज इस योजना के विरोध में कई संगठनों ने भारत बंद का ऐलान किया है। युवाओं की सबसे ज्यादा नाराजगी 4 साल की सेवा अर्थात् को लेकर है। युवाओं के अलावा नेताओं ने भी कहा कि 18 साल में नौकरी शुरू कर युवा 22 साल में बेरोजगार हो जाएंगे तो इसके बाद उनका क्या होगा?

16-17 और 18 जून को इस योजना का इतना भयानक विरोध हुआ कि सरकार बैकफुट पर आ गई। इसके बाद सरकार ने इस योजना में एक के बाद एक कई बदलाव किए और प्रदर्शनकारी छात्रों का गुस्सा शांत करने की कोशिश की।



रक्षा मंत्रालय की भर्तियों में 10% आरक्षण

भविष्य के अग्निवीरों की सबसे नाराजगी इस बात को लेकर थी कि हर साल अग्निपथ स्कीम से बाहर होने वाले 75 फीसदी कैडर का क्या होगा? केंद्र सरकार ने इसका हल निकालने की कोशिश की। रक्षा मंत्रालय ने घोषणा की है कि आरक्षण पात्रता मानदंडों को पूरा करने वाले अग्निवीरों को रक्षा मंत्रालय की नौकरियों में 10% तक आरक्षण मिलेगा। ये 10% आरक्षण भारतीय तटरक्षक बल और दूसरे सिविलियन पोस्ट और सभी 16 रक्षा सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों में लागू किया जाएगा। यह आरक्षण भूतपूर्व सैनिकों के लिए मौजूदा आरक्षण के अलावा होगा।

CAPF की भर्ती में 10 परसेंट रिजर्वेशन

इससे पहले 18 जून शनिवार को गृह मंत्रालय ने अग्निवीरों के लिए एक और ऐलान किया था। गृह मंत्रालय ने कहा कि जब अग्निवीर 4 साल की सेवा के बाद बाहर आते हैं तो उनके लिए केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बल और असम राइफल की नौकरियों में उन्हें 10 फीसदी आरक्षण दिया जाएगा। इसके अलावा केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बल और असम राइफल में अग्निवीरों की भर्ती में उपरी आयु सीमा में 3 साल की छूट दी जाएगी, जबकि अग्निवीरों के पहले बैच के लिए ये छूट 5 साल होगी।

आयु सीमा में छूट अग्निपथ स्कीम की लॉन्चिंग के साथ कई छात्रों ने इस बात को लेकर चिंता जताई कि पिछले दो सालों में कोरोना की वजह से भर्तियां नहीं हुई हैं। इसलिए वे अग्निपथ स्कीम के तहत जरूरी उम्र सीमा के दायरे से बाहर आ जाएंगे।

पटना विमान हादसा

पूरे देश में हो रही कैप्टन मोनिका खन्ना की तारीफ, सिंगल इंजन पर इमरजेंसी लैंडिंग कर बचाई 191 जानें

पटना। बिहार के पटना में रविवार को बड़ा विमान हादसा टल गया। टेक-ऑफ के दौरान विमान के इंजन से पक्षी टकरा गया और उसमें आग लग गई। कुछ देर हवा में रहने के बाद विमान ने सिंगल इंजन के साथ इमरजेंसी लैंडिंग की। बहुत कम लोगों को पता है कि स्पाइसजेट के जिस विमान के साथ यह हादसा हुआ, उसे कैप्टन मोनिका खन्ना उड़ रही थीं। अब पूरे देश में कैप्टन मोनिका खन्ना की तारीफ हो रही है कि किस तरह बड़ी कुशलता के साथ उन्होंने सिंगल इंजन पर विमान को सुरक्षित लैंड करवाया और विमान में सवार 185 यात्रियों समेत कुल 191 लोगों की जान बचा ली।



स्पाइसजेट ने भी कैप्टन मोनिका खन्ना की तारीफ की, क्योंकि पटना हवाई क्षेत्र के आसपास ऊंचे पड़ें और यहां लैंडिंग उतनी आसान नहीं है। स्पाइसजेट की ओर से जारी बयान के अनुसार, कैप्टन मोनिका खन्ना और उनके साथ सैवार्थ दे रहे फर्स्ट ऑफिस बलप्रीत सिंह भाटिया ने घटना के दौरान होशियारी से काम लिया। वे पूरे समय शांत रहे और विमान को अच्छी तरह से संभाला। वे अनुभवी अधिकारी हैं और हमें उन पर गर्व है।

जानिए पूरा घटनाक्रम

स्पाइसजेट विमान एसजी-723 के इंजन में रविवार को पटना से दिल्ली के लिए उड़ान भरने के दौरान आग लग गई। इस वजह से प्लेन से तेज आवाज भी आ रही थी। इस पर स्थानीय लोगों ने तत्काल जिला कंट्रोल रूम को सूचना दी। विमान में आगे की लाइनों को एटीसी टावर में बंद तकनीशियनों ने भी देखा और तुरंत पायलट को सूचित किया और विमान को पटना हवाई अड्डे पर उतरने के लिए कहा।

कैसे राष्ट्रपति उम्मीदवार चुन पाएगा विपक्ष शरद पवार और फारूक अब्दुल्ला हटे पीछे, ममता का बैठक से ही किनारा

राष्ट्रपति चुनाव में विपक्षी दल अभी भी उम्मीदवार की तलाश में हैं। एक के बाद एक बैठकें जारी हैं, लेकिन किसी नाम पर सहमति नहीं बनती दिख रही। इसी बीच बड़े नेताओं का %पीछे हटना% भी देरी का कारण हो सकता है। पहले जहां विपक्षी दलों को साथ लाने की कोशिश में जुटी तुणमूल कांग्रेस सुप्रीमो ममता बनर्जी अब खुद चर्चा से दूरी बना रही हैं। खबर है कि राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के प्रमुख शरद पवार की तरफ से बुलाई गई बैठक में मुख्यमंत्री बनर्जी नदारद रहेंगे। इधर, कांग्रेस भी चर्चाओं में



कम सक्रिय नजर आ रही है। चर्चाएं शुरू हुई तो नेता ही पीछे हटते जा रहे हैं। - नाम वापसी या पीछे हटने की शुरुआत आगामी बैठक की अगुवाई करने जा रहे पवार से होती है। राष्ट्रपति उम्मीदवार

असम में बाढ़ 42 लाख से ज्यादा लोग प्रभावित, 24 घंटे में 9 की मौत, 8 लापता

असम। असम में बाढ़ की स्थिति शनिवार को और बिगड़ गई, जिससे 33 जिलों में प्रभावितों की संख्या बढ़कर 42.28 लाख हो गई। इस साल के मौजूदा बाढ़ में पांच दिनों में मरने वालों की संख्या बढ़कर 34 हो गई, इसके साथ ही इस साल की बाढ़ और भूस्खलन में मरने वालों की संख्या बढ़कर 71 हो गई है। पिछले 24 घंटों में तीन बच्चों सहित नौ और लोगों की मौत हुई है। बताया जा रहा है कि बाढ़ के पानी में डूबने से छह लोगों की मौत हो गई, जबकि तीन अन्य भूस्खलन में मारे गए, कछर जिले से



तीन मौतें हुईं, बारपेटा में दो लोगों की मौत हुई, इसके बाद बजली, कामरूप, करीमगंज और उदलगुरी जिलों में एक-एक मौत हुई है। वहीं, अलाहोंग में दो लोगों की मौत हुई है। बाढ़ पीड़ितों का कहना है कि उन्होंने अब सब कुछ भगवान पर छोड़ दिया है क्योंकि स्थिति बदतर होती जा रही है।

एक-एक लापता है। सबसे अधिक बारपेटा जिले में बाढ़ ने मचाई है तबाही - वर्तमान में 5137 गांव बाढ़ के चपेट में हैं। बारपेटा सबसे ज्यादा प्रभावित जिला है जहां 12.76 लाख लोग घुरी तरह प्रभावित हुए हैं। दरंग में करीब चार लाख लोग बाढ़ के पानी में डूबे हुए हैं जबकि नगांव में 3.64 लाख से ज्यादा लोग बाढ़ के कारण पीड़ित हैं। बाढ़ पीड़ितों का कहना है कि उन्होंने अब सब कुछ भगवान पर छोड़ दिया है क्योंकि स्थिति बदतर होती जा रही है।

कानपुर- बेटे के साथ विवाद में शेयर कारोबारी ने चलाई 30 राउंड गोलियां, तीन पुलिसकर्मी घायल

कानपुर। कानपुर के श्याम नगर में रविवार को कई घंटे तक दहशत का माहौल बना रहा. एक शेयर कारोबारी ने अपने बेटे से विवाद के बाद फायरिंग का ऐसा तांडव मचाया कि कई घंटों तक पुलिस और इलाके के लोगों में अफरा-तफरी मची रही. इस दौरान शेयर कारोबारी ने 2 घंटों में 30 फायर शॉट दिए. उसने पुलिस पर सीधे फायर किए, जिससे पुलिस की गाड़ी क्षतिग्रस्त हो गई, वहीं 3 पुलिसकर्मी घायल हो गए. दो घंटे की मशकत के बाद पुलिस ने किसी तरह घर में घुसकर आरोपी को काबू में किया. पुलिसकर्मी और अधिकारी सभी बुलेट प्रूफ जैकेट



पहने रहे। जानकारी के अनुसार, श्याम नगर निवासी शेयर कारोबारी राजकुमार दुबे का बेटे सिद्धार्थ से विवाद हो गया. राजकुमार आक्रोशित होकर मोहल्ले में फायरिंग शुरू कर दी. सूचना पर पुलिस पहुंची तो उसने पुलिस पर भी फायर किए. फायरिंग से घबराई पुलिस ने तुरंत बुलेट प्रूफ जैकेट मंगाया. इसके बाद इलाके को आसपास से कवर किया।

नपाध्यक्ष के खिलाफ कांग्रेस का अविश्वास प्रस्ताव, जनहित की अनदेखी और मनमानी की शिकायत

भाजपा के प्रकाश का विश्वास ध्वस्त होगा विपक्ष का प्रस्ताव, जादुई आंकड़ा करेगा कमाल

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

स्थानीय नगर पालिका परिषद में बीजेपी अध्यक्ष का द्वाइ साल पूरा होने जा रहा है। इसके साथ ही विपक्षी कांग्रेस ने नगर पालिका अध्यक्ष प्रकाश चंद्रकार के खिलाफ विभिन्न आरोप लगाते हुए।

सोमवार को उपाध्यक्ष व वार्ड तीन के पार्षद कृष्णा चंद्रकार, वार्ड 15 की पार्षद व नेता प्रतिपक्ष राशि त्रिभुवन महिलांग, वार्ड 6 के पार्षद बबलू हरपाल, वार्ड 12 के पार्षद डमरूधर मांझी, वार्ड 13 की प्रीति बादल मकड़, वार्ड 18 के अमन चंद्रकार, वार्ड 19 की उर्मिला साहू, वार्ड 28 की अनिता विजय साव, वार्ड 29 के निखिलकांत साहू और पार्षद राजेश नेताम द्वारा कलेक्टर सहचर जिला निर्वाचन अधिकारी व कलेक्टर निलेश कुमार क्षीरसागर को संयुक्त हस्ताक्षर युक्त नगर पालिका अध्यक्ष प्रकाश चंद्रकार के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव आवेदन सौंपा



जिला निर्वाचन अधिकारी व कलेक्टर निलेश कुमार क्षीरसागर ने इस दौरान एक-एक कर सभी पार्षदों का नाम व हस्ताक्षर का मिलान करते हुए, बयान रिकॉर्ड किया है। पार्षदों ने अपने वार्ड का नाम और अविश्वास प्रस्ताव लाने का कारण बताया। अविश्वास प्रस्ताव में कांग्रेस पार्षदों ने नगर पालिका अध्यक्ष प्रकाश चंद्रकार पर कई गंभीर आरोप लगाये हैं। पार्षदों का आरोप है कि अध्यक्ष प्रकाश चंद्रकार इन दो सालों में जनहित के कार्य करने के बजाए व्यक्तिगत फायदे के लिए कार्य करते रहे हैं। इस कारण जनहित

का काम नहीं हो पा रहा है। जिसके चलते पार्षदों को वार्डवासियों के आक्रोश का सामना करना पड़ रहा है। कांग्रेस पार्षदों का यह भी आरोप है कि नगर पालिका अध्यक्ष प्रकाश चंद्रकार द्वारा परिषद के निर्णय को दरकिनारा किया जाता है। परिषद के निर्णय का क्रियान्वयन नहीं किया जाता है और नगरपालिका पर कई गंभीर आरोप लगाये हैं। पार्षदों का आरोप है कि अध्यक्ष प्रकाश चंद्रकार इन दो सालों में जनहित के कार्य करने के बजाए व्यक्तिगत फायदे के लिए कार्य करते रहे हैं। इस कारण जनहित

भी कार्रवाई भी पंजी पर दर्ज कर लिया जाता है। जो विषय एजेंडा में रहता ही नहीं है या वह विषय बैठक में विचार हेतु आया ही नहीं रहता है। इसी प्रकार धन संबंधी एवं नीतिगत अनेक प्रस्ताव अनुमोदन परिषद एग्रेसिडेंट इन कार्डिसल सदस्य की जानकारी बिना कार्रवाई पंजी में दर्ज कर लिया जाता है।

नगर को सजाना सवारे के बजाय नगर को उजाड़ दिया गया है। पद का दुरुपयोग किया जा रहा है। कांग्रेस पार्षदों का कहना है जनहित को ध्यान में रखते हुए नगर पालिका अध्यक्ष प्रकाश चंद्रकार का पद पर बना रहना अवांछनीय हो गया है। उनको अध्यक्ष पद से अहिलंब हटाया जाना अति आवश्यक हो गया है। पार्षदों ने छत्तीसगढ़ नगर पालिका अधिनियम 1961 यथा संशोधित

की धारा 43 के तहत नगर पालिका अध्यक्ष प्रकाश चंद्रकार के विरुद्ध अविश्वास प्रस्ताव के लिए आवेदन प्रस्तुत किया है। वही नगरपालिका अध्यक्ष प्रकाश चंद्रकार का कहना है कि कांग्रेस ने जो अविश्वास प्रस्ताव लाया है वह पूरी तरह ध्वस्त हो जाएगा। प्रदेशभर में नगर पालिका महासमुंद ने विकास के नये आयाम गढ़े हैं। आरोप लगाया आसान है। कांग्रेसी पार्षदों के पास कोई प्रमाण नहीं है। उनका काम ही विरोध करना है। हमारे पास जादुई आंकड़ा है समय आने पर इस आंकड़े का कमाल विपक्षी देखेगी। इस पूरे मामले में जिला निर्वाचन अधिकारी निलेश कुमार क्षीरसागर का कहना है कि अविश्वास प्रस्ताव के लिए आवेदन आया है जो विधि सम्मत कार्यवाही होगी वो की जायेगी।



नवयुवकों को दिया जा रहा निःशुल्क तीरंदाजी का प्रशिक्षण

कोरबा। जिले के युवकों में भी तीरंदाजी के गुर सीखने की ललक देखी जा रही है। एसईसीएल सेंट्रल वर्कशॉप स्टेडियम में इन दिनों धनुष विद्या की पाठशाला लग रही। यहाँ नवयुवकों को निःशुल्क तीरंदाजी का प्रशिक्षण दिया जा रहा। यहाँ नवयुवकों को निःशुल्क तीरंदाजी का प्रशिक्षण देने के बाद खिलाड़ी राष्ट्रीय स्तर पर बेहतर प्रदर्शन करते हुए मेडल भी हासिल कर रहे। संस्थापकों की कमी की वजह से खिलाड़ी अंतरराष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिताओं के लिए तैयारी नहीं कर पा रहे। दरअसल तीरंदाजी के खेल में इस्तेमाल होने वाले उपकरण इतने महंगे हैं कि उनके बजट से कोसों दूर हैं। कोल इंडिया के साथ इस्टर्न कोलमिन्स्ट्रस लिमिटेड एसईसीएल कार्यक्रम सेदराम यादव पिछले छह साल से कोल इंडिया के तीरंदाजी के चैंपियन हैं। सेंट्रल वर्कशॉप में कार्यक्रम सेदराम का कहना है कि मुझे तीरंदाजी का शौक है और बचपन से ही इस खेल को खेलेता आ रहा हूँ। वर्तमान में अपने वर्ग में मैं कोल इंडिया चैंपियन हूँ। अब नए खिलाड़ियों को तैयार करने के लिए स्टेडियम में निःशुल्क सभर कैंप का आयोजन कर रहे हैं।

जोहार छत्तीसगढ़- बेमेतरा।

जिला प्रशासन द्वारा स्वयं ग्रामीणों के बीच पहुंचकर उनकी समस्याओं का मौके पर ही निराकरण किया गया। आज सोमवार को विकासखण्ड नवागढ़ के सुदूरवर्ती ग्राम मोहतरा में मानसून की रिमिडिम फू हारों के बीच आयोजित जनचौपाल शिविर में मांग एवं शिकायत के प्रास 266 आवेदनों में से 178 आवेदनों का मौके पर ही निराकरण किया गया। ग्रामीणों को अपनी विभिन्न समस्याओं के निदान के लिए सफर तय कर जिला मुख्यालय आना पड़ता है इससे उनका आने-जाने का समय एवं बस किराया। ईंधन की बचत हुई। क्षेत्रीय विधायक एवं संसदीय सचिव गुरुदयाल सिंह बंजारे, कलेक्टर बेमेतरा विलास भोसकर संदीपान, पुलिस अधीक्षक धर्मेन्द्र सिंह छवई सहित जिला स्तर के अधिकारी सम्मिलित हुए। संसदीय सचिव एवं कलेक्टर ने



ग्रामीणों की समस्याएं सुनीं तथा विभागीय अधिकारियों को आवेदनों के निराकरण के संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश दिए। कृषि विभाग द्वारा 17 किसानों को सोयाबीन सुगंधित धान एवं अरहर की बीज वितरित किए गये। मछली पालन विभाग द्वारा 8 मत्स्य कृषकों को आईस बॉक्स का वितरण किया गया। शिविर में सर्वाधिक 166 आवेदन राज्य विभाग से संबंधित प्राप्त हुए। शिविर में स्वास्थ्य विभाग द्वारा ग्रामीणों को निःशुल्क दवा वितरण एवं स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। शिविर में राजस्व विभाग द्वारा 10 किसानों को किसान किताब ऋण पुस्तिका का वितरण किया गया। आय, जाति एवं निवास के 113

पट्टे इसी उद्देश्य से कलेक्टर और सभी जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित हैं। जन चौपाल शिविर के माध्यम से समस्याएं सुनकर मौके पर निराकरण किया जा रहा है। कलेक्टर विलास भोसकर संदीपान ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि अधिकारी संवेदनशील होकर आवेदनों का निराकरण समय-समय के भीतर करें। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि संबंधित आवेदकों को निराकृत प्रकरणों की वस्तुस्थिति के संबंध में अवात करना सुनिश्चित करें। जनसंपर्क विभाग द्वारा प्रदेश सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं पर आधारित पुस्तक, पोम्पलेट एवं जनमन का निःशुल्क वितरण किया गया। शिविर में अपर कलेक्टर डॉ. अनिल बाजपेयी, अनुविभागीय दण्डाधिकारी नवागढ़ प्रवीण तिवारी, डिप्टी कलेक्टर विश्वास राव महरके, जनपद पंचायत सीईओ कु. प्रज्ञा यादव, स्थानीय सरपंच ग्राम पंचायत मोहतरा ओमकार साहू, जनपद सदस्य महेश टण्डन

सहित बड़ी संख्या में ग्रामीणजन उपस्थित थे। हितग्राही हुए लाभान्वित मछली पालन विभाग द्वारा 8 हितग्राहियों को आइसबॉक्स एवं फिश माउण्ट का वितरण किया गया इनमें रामजानकी स्वसहायता समूह मोहतरा, महिला लक्ष्मी स्वसहायता समूह अमोरा, पुष्पा महिला स्वसहायता समूह झिलगा बेवरा, गुरुदासीदास स्वसहायता समूह खटई, जय शारदा मछुवा सहकारी समिति मर्या. मेहना, ग्राम खामही के संतोष निषाद, नवागढ़ निवासी अजय निषाद एवं परमानंद निषाद शामिल हैं। कृषि विभाग द्वारा ग्राम बघुली के चंद्रभान, फ एगुरा, रामाधार, लच्छन, चतुर एवं कुंवार को 30-30 किग्रा. का सोयाबीन बीज, ग्राम कंजराजेवरा के भागवत, रोहित रविन्द्र यशवंत बालाराम, डोमन को 30.30 किग्रा. का सुगंधित धान एवं ग्राम मुस्ता के कौशलदास, दिलेश्वर, पुरुषोत्तम, भोखमचंद, हेमंत को 4.4 किग्रा. का अरहर बीज निःशुल्क वितरण किया गया।

मोहतरा में आयोजित जनसमस्या निवारण शिविर में 178 आवेदनों का हुआ निराकरण

संसदीय सचिव एवं कलेक्टर ने मौके पर उपस्थित होकर सुनी लोगों की समस्याएं

अग्निवीर के खिलाफ हिंसा और आगजनी के पीछे कांग्रेस का षडयंत्र-दुलीकेशन साहू

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

अग्निवीर मुद्दे पर असामाजिक तत्वों द्वारा की जा रही हिंसा व आगजनी पर कांग्रेस व विपक्षी पार्टियों द्वारा इसके लिए मोदी सरकार को जिम्मेदार ठहराए जाने पर, जिला महामंत्री दुलीकेशन साहू ने अपनी प्रतिक्रिया देते हुए, कांग्रेस और विपक्षी पार्टियों को लाताड़ लगाई हैं। साहू ने कहा कि यह वही कांग्रेस और विपक्षी पार्टियां हैं जो खुद को महात्मा गांधी के सिद्धांतों में चलने वाली बताती हैं। महात्मा गांधी आज विश्व में अहिंसा के सबसे बड़े पर्याय हैं लेकिन कांग्रेस और विपक्षी पार्टियां आज अग्निवीर मुद्दे पर मोदी सरकार का विरोध करते हुए हिंसा व आगजनी कर रहे हैं। असामाजिक तत्वों के विरुद्ध एक शब्द भी नहीं बोलकर उन्हे अपना मौन समर्थन दे रहे हैं। यही कांग्रेस और विपक्षी पार्टियों का असली चरित्र है। साहू ने यह भी कहा है कि मुद्दों की राजनीति पर मोदी सरकार से



हमेशा मुंह की खाने वाली कांग्रेस देशवासियों को लगातार मोदी सरकार के विरुद्ध भड़काने का प्रयास कर रही है। इसके लिए चाहे देश में आग ही क्यों ना लग जाए। विशेष पार्टी गांधी परिवार को बचाने के लिए इन असामाजिक तत्वों को बढ़ावा दे रही है लेकिन मोदी सरकार, ओछी राजनीति करने वाली कांग्रेस और विपक्षी पार्टियों के साथ, साथ असामाजिक तत्वों से भी निपटना बखूबी जानती है। साहू ने कहा कि भारत एक महान लोकतांत्रिक देश है और यहां हर किसी को विरोध

प्रदर्शन करने की पूरी अनुमति है। शर्त यह है कि विरोध प्रदर्शन तरीके से होना चाहिए लेकिन यहां अग्निवीर मुद्दे पर कांग्रेस व विपक्षी पार्टियों के बहकावे में आकर आगजनी कर रहे हैं इससे देश को आर्थिक क्षति तो पहुंच ही रही है साथ-साथ हिंसा व आगजनी में लिस नासमझ युवाओं का भविष्य भी बर्बाद हो जाएगा। दुर्भाग्य यह है कि पढ़े लिखे युवा भी कांग्रेसी और विपक्षी पार्टियों के इस षडयंत्र को नहीं समझ पा रहे हैं। नासमझी में आज जो युवा हिंसा व आगजनी कर अपना भविष्य बर्बाद कर रहे हैं उन्हें आने वाले दिनों में जब अग्निवीर योजना के फायदे मालूम होंगे। इसके बाद वे अपने द्वारा किए जा रहे आग के कृत्य के लिए अपने आप को कोसते ही रहेंगे। के अनुसार भाजपा द्वारा बनाई जाने वाली प्रत्येक योजना देश हित में होती है जिन्हें कार्फो सोच समझकर और गहन चिंतन मनन के बाद लागू किया जाता है। अग्निवीर भी ऐसी ही योजना है इसका स्वागत किया जाना चाहिए।

जोहार छत्तीसगढ़- देवभोग।

प्रदेशभर में सफाई कर्मचारी अब अपनी एकसूत्रीय मांग को लेकर मोर्चा खोल दिया है। अंशकालीन सेवा को पूर्णकालीन करने की एक मात्र इनकी मांग है। देवभोग ब्लाक में भी प्राथमिक और उच्च प्राथमिक शालाओं के 209 सफाई कर्मी अपनी मांग को लेकर सोएम के नाम एसडीएम को ज्ञापन सौंपा है। मण्डी परिसर से रैली निकालकर एसडीएम के दफ्तर पहुंचकर सफाई कर्मीयो ने एसडीएम के नहीं होने पर कार्यालयीन लिपिक को ज्ञापन सौंपा। बीते कई वर्षों से सफाई कर्मी इस मांग को लेकर कई बार शासन प्रशासन से मिले हैं पर इनकी मांग पर अभी तक पूरी नहीं हो सकी है। इस अवसर पर सफाई कर्मचारी संघ के ब्लाक अध्यक्ष सदराम प्रधान उपाध्यक्ष विदुष राम बघेल सचिव टेटकारम नागेश, कोषाध्यक्ष शशिधर मांझी सहित टिकम सिंह यादव, शांति बिहारी, दयाशंकर सोना चैतनराम



धरुव, राजकुमार नेताम जलन्धर सिन्हा, मीडिया प्रभारी उग्रसिंह नागेश राजेंद्र यादव, हे मलाल, नू. पं. न. द. मांझी, आत्माराम, बंशी धर अभिमन्यु, पोखराज, जितेन्द्र, नरेश के अलावा सभी सफाई कर्मी मौजूद थे। कांग्रेस ने घोषणा पत्र में पूर्णकालीन करने के किये थे वादे सफाई कर्मीयो का कहना है घोषणा पत्र में अंशकालीन को पूर्णकालीन करने के वादे पर कांग्रेस को बोट दिया मगर सरकार में आने के बाद कांग्रेस अपना वादा भूल गयी जिसका खामियाजा आगामी चुनाव में भुगतना पड़ेगा।

एक नजर

अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस 21 जून को

स्व. कवासी हड़मा इनडोर स्टेडियम सुकमा में होगा जिला स्तरीय आयोजन

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर मंगलवार 21 जून को प्रातः 7 से 8 बजे तक स्व.कवासी हड़मा इनडोर स्टेडियम सुकमा में सामूहिक योग कार्यक्रम का आयोजन होगा। जिला स्तरीय कार्यक्रम के मुख्य अतिथि शिशुपाल सोरी, संसदीय सचिव होंगे। जिले के जनप्रतिनिधि, शासकीय अधिकारी-कर्मचारी स्कूली छात्र-छात्राएं और आम नागरिक सामूहिक योग में शामिल होंगे।

उप निर्वाचन जनपद पंचायत सदस्यों, सरपंचों, पंचों के रिक्त पदों की पूर्ति के लिए मतदान 28 जून को

जोहार छत्तीसगढ़-जशपुरनगर।

छत्तीसगढ़ राज्य निर्वाचन आयोग नवा रायपुर के द्वारा छग पंचायत राज अधिनियम एवं सहपति छत्तीसगढ़ पंचायत निर्वाचन नियम के तहत प्रदत्त शक्तियों को प्रयोग करते हुए प्रदेश के समस्त जिलों के अंतर्गत परिशिष्ट में उपनिर्वाचन जनपद पंचायत सदस्यों, सरपंचों, पंचों के रिक्त पदों की पूर्ति के लिए उप निर्वाचन हेतु छग पंचायत निर्वाचन नियम की अपेक्षा अनुसार समय-अनुसूची विहित किया गया है। जिसके अंतर्गत 13 जून को निर्वाचन लड़ने वाले अर्थार्थियों की सूची का प्रकाशन कर 28 जून को प्रातः 7 बजे अपराह्न 3 बजे तक मतदान तथा मतदान समाप्ति के बाद मतगणना हेतु निर्धारित किया गया है। 30 जून को पंच सरपंच और जनपद पंचायत सदस्य की निर्वाचन परिणाम की घोषणा किया जाएगा।

21 जून को अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर जिला स्तरीय योगाभ्यास कार्यक्रम रणजीता स्टेडियम में होगा आयोजित

प्रातः 7 से 8 बजे के मध्य होगा योगाभ्यास

जोहार छत्तीसगढ़-जशपुरनगर।

21 जून 2022 को आठवें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर जिला स्तरीय आयोजन रणजीता स्टेडियम ग्राउण्ड, जशपुरनगर में किया जाना है। बारिस होने की स्थिति में वैकल्पिक व्यवस्था स्वामी आत्मानंद हिन्दी माध्यम शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय जशपुर के विद्यालय परिसर में नियत किये जायेंगे।

जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी केएस मण्डवी ने जानकारी देते हुए बताया कि प्रातः 7. बजे से 8 बजे के मध्य योगा फोर ह्यूमैनिटि पर केन्द्रित जिला स्तरीय सामूहिक योगाभ्यास कार्यक्रम का प्रदर्शन कोविड.19 के सुरक्षा मानकों का पालन करते हुए किया जाएगा। उन्होंने 21 जून को नियत समय से आधा घंटा पूर्व जिले के समस्त कार्यालय प्रमुखों को स्टॉफ के साथ कार्यक्रम स्थल पर उपस्थित होने के लिए अपील की है। इसी प्रकार जिला पंचायत सीईओ मण्डवी ने आठवें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर धार्मिक पर्यटन और ऐतिहासिक स्थलों पर सामूहिक योग प्रदर्शन का विशेष आयोजन करने हेतु छत्तीसगढ़ शासन से प्राप्त निर्देशानुसार जिले के तीन विकासखण्ड में स्थलों का चयन किया गया है। जिसमें कुनकुरी विकासखण्ड के महागिरजा चरए दुलदुला विकासखण्ड के कस्तूर में जगन्नाथ मंदिर के पास और बगीचा विकासखण्ड के सामरवहार शामिल हैं।

दर्रा पुलिस ने राजीव नगर में लगाया चलित थाना

कोरबा। पुलिस अधीक्षक कोरबा भोजराम पटेल के द्वारा कोरबा पुलिस को आम जनों से जोड़ने के अभिनव प्रयास किए जा रहे हैं। तुहरे पुलिस तुहरे द्वार, पुलिस संगवारी जैसे कार्यक्रमों के जरिए जनता से सीधे संवाद किया जाकर, उन्हें पुलिस को अपना मित्र और सहयोगी समझने की पहल की जा रही है। वहीं इस दिशा में चलित थाना लगाकर जनता की समस्याओं को उनके निकट ही पहुंचकर दूर करने का प्रयास भी प्रांभ किया गया है। इसी तारतम्य में दर्रा पुलिस के द्वारा 19 जून 22 की शाम राजीव नगर मोहल्ला में चलित थाने का आयोजन किया गया। इसमें दर्रा सीएसपी सुशील लितेश सिंह को अगुवाई में अनिता खेस और दर्रा पुलिस की टीम ने आम लोगों के मध्य बैठकर उनके साथ उनकी परेशानियां जानी और छोटी बातों का मौके पर ही समाधान भी किया। बस्ती वालों ने इसमें शामिल होकर पुलिस के साथ खुलकर बातें की गईं।

अंशकालीन सेवा को पूर्णकालीन करने ब्लाक के 209 सफाईकर्मियों ने ज्ञापन सौंपा

मांग पूरी नहीं हुयी तो जायेंगे अनिश्चितकालीन हड़ताल पर

ग्राम पंचायत मखनपुर के आश्रित ग्राम गोपालपुर की सड़क अपनी स्थिति पर आंसू बहा रही

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

जिला के नवागढ़ विकासखण्ड के क्षेत्र में आने वाला ग्राम पंचायत मखनपुर के आश्रित ग्राम गोपालपुर से अधियारखोर तथा मखनपुर जाने के लिए लोगों को मुख्य मार्ग से होकर गुजरना पड़ता है।

मगर इस रास्ते पर इस कदर बारिश की चौछर है और अब बरसात के दिनों में तो बारिश होना तय है मगर रोड का बनना तय नहीं हो पा रहा है और इस तरह का आलम जिससे स्कूली बच्चे किसान या आने वाले सैकड़ों को तादद में गोपालपुर से होकर



चाहे अधियारखोर की ओर जाना हो चाहे मखनपुर की ओर कीचड़ से होकर तो जाना ही पड़ेगा। अभी वर्तमान स्थिति में तो रोड को हालत इतनी खराब है कि

देखने का मन नहीं करता तो लोग बाग चले कैसे मगर जिनको जाना है वह तो कीचड़ से होकर जाएंगे ही इस



रोड से बच्चे पैदल जाते हैं गाड़ी वाले तो गाड़ी खड़ा करके ही जा पाएंगे। इस तरह से देखा जाए तो वास्तव में स्थिति इतनी भयानक हो गई है

कि अगर किसी को हॉस्पिटल भी जाना हो तो एंबुलेंस की सुविधा उस रास्ते पर नहीं मिल पाएगी। अगर कोई सुख या दुख की स्थिति में हो तो उसे भी मुश्किल हो

जाएगा उस स्थिति को निकालना और इस रोड को बर्बरता के कारण तो अब जनता इतनी परेशान हो गई है कि आज तक रोड नहीं बन पाने की स्थिति में।



जल जीवन मिशन के अंतर्गत तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला का हुआ शुभारंभ

कोरिया। कोरिया जल जीवन मिशन के तहत लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग एवं जिला जल एवं स्वच्छता मिशन द्वारा आज सहायक क्रियान्वयन एजेंसी (आईएसए) व उनके सदस्यों के तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला की शुरुआत हुई। कलेक्टर कुलदीप शर्मा ने दीप प्रज्वलित कर कार्यशाला का शुभारंभ किया। लाइवलीवूड कॉलेज सलका में आयोजित इस तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम में ग्राम जल स्वच्छता समिति सदस्य, पंचायत राज संस्था प्रतिनिधि तथा सहयोगी एजेंसी के सदस्यों को स्वच्छ जल एवं स्वच्छता विषय पर विभिन्न विशेषज्ञों ने विस्तार जानकारी दी गयी तथा पेयजल प्रबंधन में सामुदायिक भागीदारी, जल जीवन मिशन के उद्देश्य, पेयजल के सम्बंध में स्थानीय स्वशासन के



दायित्व, ग्राम जल एवं स्वच्छता समिति के कार्यों के सम्बंध में भी चर्चा की गई। कार्यक्रम में कलेक्टर कुलदीप शर्मा ने सदस्यों को ग्राम पंचायतों में जाकर ग्रामीणों को मिशन के उद्देश्य की जानकारी देते जल संरक्षण हेतु जागरूक करने कहा। उन्होंने लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी के कार्यपालन अभियंता को ग्राम पंचायतों में भ्रमण हेतु समिति के सदस्यों का रॉस्टर तैयार किए जाने के निर्देश दिए। कार्यशाला में उपस्थित सदस्यों को प्रेरित करते

22 जून तक बाल उन्मूलन सप्ताह दोरनापाल में चलाया अभियान

जोहार छत्तीसगढ़-
सुकमा।

जिले में बाल श्रमिक, अपशिशु संग्रहक एवं भिक्षावृत्ति में लित बालकों का सर्वेक्षण, रेस्क्यू, पुनर्वास के उद्देश्य से 22 जून तक बाल उन्मूलन सप्ताह मनाया जा रहा है। जिसमें जिले के मुख्य हॉटस्पॉट स्थानों में कार्ययोजना के अनुरूप अभियान संचालित किया जा रहा है। इसी तारतम्य में आज दोरनापाल नगर के निर्माणाधीन भवनों, होटल,



ढाबा एवं अन्य स्थानों पर पहुंच कर बाल श्रमिक, अपशिशु संग्रहक एवं भिक्षावृत्ति में लित बालकों में रह रहे बालकों के सर्वेक्षण, रेस्क्यू, पुनर्वास के उद्देश्य से अभियान चलाया गया। जिले की संयुक्त टीम श्रम विभाग, पुलिस विभाग, चाइल्ड लाइन 1098 एवं जिला बाल संरक्षण इकाई सुकमा द्वारा प्रचार-प्रसार एवं भ्रमण किया गया। जिसमें श्रम निरीक्षक सतानंद नाग एएसआर अधिकारी रविन्द्र घृतलहरी, संरक्षण अधिकारी सुश्री मनीषा शर्मा, उप निरीक्षक दीपिका निर्मलकर, आरक्षक शेखर एवम् समन्वय चाइल्ड लाइन अवध बघेल उपस्थित रहे।



एनीमिया मुक्त जशपुर महा अभियान के तहत दो दिवस में दस हजार से अधिक हिमोग्लोबिन जांच किया गया

जोहार छत्तीसगढ़-
जशपुरनगर।

कलेक्टर रितेश कुमार अग्रवाल के दिशा-निर्देश में जिले में किशोरी बालिकाओं एवं महिलाओं को एनीमिया मुक्त किये जाने के लिए सार्थक प्रयास किया जा रहा है। एनीमिया मुक्त जशपुर अभियान का आयोजन 02 चरणों में 16 जून 2022 से किया जा रहा है जिसके प्रथम चरण में 16 जून से 30 जून 2022 तक 15 से 49 आयु वर्ग के



बालिकाओं एवं महिलाओं का तथा माध्यमिक एवं हाई हायर सेकेण्डरी



स्कूल में अध्ययनरत समस्त बालिकाओं का हिमोग्लोबिन जांच एवं उपचार किया जा रहा है। द्वितीय चरण में 01 जुलाई से 10

जुलाई 2022 तक 06 माह से लेकर 05 वर्ष आयु वर्ग के सभी बालक एवं बालिकाओं का हिमोग्लोबिन जांच किया जाएगा। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने जानकारी देते हुए बताया कि 16 एवं 17 जून 2022 को दस हजार से अधिक हिमोग्लोबिन परीक्षण किया गया है तथा एनीमिया पाये जाने पर निःशुल्क उपचार एवं औषधि का वितरण किया जा रहा है। माहवारी स्वच्छता के दृष्टिगत आदिवासी विकास विभाग एवं शिक्षा विभाग

के द्वारा स्कूलों एवं बालिका छात्रावासों में सेनेटरी वॉशिंग मशीन एवं ईसिनरेटर की व्यवस्था की जा रही है। एनआरएलएम द्वारा महिला स्व सहायता समूह की महिलाओं को सेनेटरी नेपकिन बनाये जाने प्रशिक्षण, महिला एवं बाल-विकास विभाग द्वारा बच्चों एवं गर्भवती महिलाओं के लिये पूरक पोषण आहार की व्यवस्था, पंचायत विभाग द्वारा एनीमिया एवं माहवारी स्वच्छता हेतु वृहद प्रचार-प्रसार एवं मुनादी किया जा रहा है।



ग्राम लिटिया में घर के आंगन में करंट लगने से 23 वर्षीय महिला की हुई मौत कोटा पुलिस जांच में जुटी कोटा थाना क्षेत्र अंतर्गत आने वाले ग्राम पंचायत लिटिया में घर के आंगन में लगे बिजली करंट की चपेट में आने से पंजु श्रीवास पति चंद्रप्रकाश श्रीवास उम्र 23 वर्ष ग्राम लिटिया निवासी की मौत हो गई। परिजनों से मिली जानकारी के अनुसार मृतक महिला मंजू श्रीवास सुबह करीब 9 बजे में घर के आंगन में कुछ काम कर रही थी। तभी बिजली तार उनके उंगली में पड़ गई और वही पास गिर गई जिससे कि परिजनों द्वारा महिला को कोटा के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में इलाज के लिए लाया गया जहाँ पर डॉक्टर इलाज उपरांत मृत घोषित कर दिया गया। इस मामले की सूचना कोटा पुलिस को दी गई पुलिस के द्वारा मर्ग कायम कर जांच कर रही है।

दर्दनाक सड़क हादसा खड़ी ट्रेलर से कार टकराई,तीन की मौके पर मौत दो गंभीर

जोहार छत्तीसगढ़-
रतनपुर।

रतनपुर थाना क्षेत्र भाराी गांव के पास एक बेहद दर्दनाक सड़क हादसे में दो लोगों की मौत होने की जानकारी मिली है। वहीं इस हादसे में एक महिला एक पुरुष गंभीर रूप से घायल है। जिसका इलाज बिलासपुर के सिम्स अस्पताल में चल रहा है।



व घायलों के परिजनों को सूचना पहुंचा दी थी। फिलहाल पुलिस की प्राथमिक पूछताछ में परिजनों ने कार सभी लोगों के कोरबा से होने के पुष्टि की है। मिली जानकारी के अनुसार कोरबा निवासी हिमांशु सिंह सूरज राठौर अक्षय दुबे इंदु ठाकुर व अन्य लोग रविवार तड़के रायपुर से कोरबा

जा रहे थे। इसी बीच रतनपुर जिले के बरारी गांव में सड़क किनारे खड़ी ट्रेलर से कार की भिड़ंत हो गई। इस जबरदस्त टक्कर से तीन लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। वहीं 2 घायल हैं जिन्हें सिम्स भेजा गया था। जिसमें से स्नेहा महंत को रायपुर रिफर किया जा रहा है।

ओबीसी कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. चौलेश्वर चन्द्राकर के नेतृत्व में सैकड़ों साथियों के साथ दिल्ली में प्रदर्शन किया

जोहार छत्तीसगढ़-
घरघोड़ा।

अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के आह्वान पर ओबीसी कांग्रेस कमेटी के राष्ट्रीय अध्यक्ष कैप्टन अजय यादव के मार्ग दर्शन में ओबीसी कांग्रेस के सैकड़ों कार्यकर्ता एवं नेताओं के साथ जंतर मंतर में सबरे 10 बजे से लेकर शाम 4 बजे तक प्रदर्शन में भाग लिया। बैनर पोस्टर व नारे बाजी कर जोरदार प्रदर्शन करते हुए राहुल गांधी सोनिया गांधी संघर्ष करो छत्तीसगढ़ कांग्रेस पार्टी आपके साथ खड़ी है। डॉ. चौलेश्वर चन्द्राकर ने कहा है की केंद्र की मोदी सरकार ईडी का सहारा लेकर कांग्रेस नेता राहुल गांधी, सोनिया गांधी को बदनाम करने की नीयत से कर रही है। मोदी सरकार की मंसूबे ठीक नहीं हैं दिल्ली पुलिस लगातार कांग्रेसियों को बलपूर्वक प्रहार कर रही है। कांग्रेस मुख्यालय में घुस कर नेताओं को



प्रताड़ित कर मारपीट करना साथ केन्द्रीय स्तर के नेताओं के साथ अपमान करना ये लोकतंत्र की काला अध्याय है। आज के धरना प्रदर्शन में राष्ट्रीय नेता रणदीप सुरजेवाला, कैप्टन अजय यादव, मुख्यमंत्री भूपेश बघेल, राजस्थान के मुख्यमंत्री गहलोत, दीपेंद्र हुड्डा, राज्यसभा सांसद रंजीत रंजन, संसद दीपक बैज एके सी वेणुगोपाल, रागनी नायक सहित



कई नेताओं ने सम्बोधन किया। ओबीसी कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष के साथ चुन्नी लाल साहू, प्रवेश पटवा, पुरषोत्तम चन्द्राकर, विजय चन्द्रा, संदीप साहू, लक्ष्मी साहू, आदिवासी कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष जनक ठाकुर, तिरिथ मानिकपुरी, विकास नंद, तुलसी साहू, सुशील शुक्ला, दिलीप लहरिया, जय कुमार, ओम श्रीवास, सहित अन्य कांग्रेस नेताओं ने धरना/प्रदर्शन में भाग लिया।

